
Avstri jske dežele. V Budimpešti zboru
jejo sedaj delegacije ali zastopniki vseh dežel 
celega cesarstva; naših je 60, med njimi 10 
cehov, 9 Poljakov, 1 Slovenec in 1 Hrvat , to
rej 21 Slovanov, to iaže , da se reči v Avstriji 
pomikajo na pravično stran, kajti dolga leta 
so le nemški liberalci tam se šopirili, sedaj so 
ondi v neznatnej manjini. Svitli cesar je avstrij
skovogerske delegate s prestolnim govorom 
počastil in izjavil, da je shod z nemškim in 
ruskim cesarjem potrdil upanje, da se ohrani 
mir in da so prijazne razmere z rusko carsko 
rodbino obnovljene. Te slednje besede so tem 
večjega političnega pomena, ker se ob enem 
raznaša glas, da se pismena nagodba Avstrije 
z Nemčijo ni podaljšala. To kaže, da je naše 
cesarstvo zopet dobilo proste roke in se opira 
na Nemčijo in Rusijo ob enem le, da se ohrani 
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mir. Potroški za zunanje ministerstvo in voja
štvo znašajo 116 milijonov, coluina ali carina 
vrže 18 milijonov, ostane davkeplačilcem za 
pokritje 97 milijonov od katerih pripada nam 
07, ostalih 33 po vogerskim deželam. Za mor
narico ali „marino", to je vojno brodovje bo 
treba 1,200.000 fl. Za obrambo naših primorskih 
krajev naročena je 1 torpedna ladija za 300.000 
goldinarjev in 10 torpednih čolnov za 84.000 fl. 
Bosna in Hercegovina dajete dohodkov nekaj 
čez 7 milijonov, torej 67.000 fl. več kakor po
trebujete za razne stroške deželne. — Hrvatje 
v zagrebškem saboru so se sprli mej seboj in 
preganjajo drug drugega, madjaroni pa se ve
selijo. Narodna stranka je pravnej stranki oči
tala po predsedniku saborskem nezvestobno ob
našanje proti cesarju in kralju in zabranila, 
da bi se tako žaljeni poslanci opravičili; še 
niti govoriti jim ni dovolila. Na to začnejo 
Starčevičijanci ropotati in psovati. Sedaj spre
meni narodna stranka zbornični red in poveri 
predsedniku neomejeno oblast. In res predsed
nik izključi in zabrani vstop 15 poslancem, na 
kar tudi poslanci neodvisne stranke izstopijo. 
Tako je sedaj 25 okrajev brez poslanca v sa
boru. No, iu sedaj lehko hrvatski kimovci v 
saboru delajo, kar hočejo. Vsak omikanec ob
sodi postopanje Starčevičijancev, toda narodna 
stranka tudi ne dela časti svojemu imenu in 
želimo le, da nebi Hrvatske pripravila v še 
večjo odvisnost od Madjarov in jihovih Judov. 
Ban hoče tudi tiskovno i tak pičlo svobodo za
treti . —• Naši deželni zbori so letošnje zboro
vanje vsi dokončali. V koroškem deželnem zboru 
je deželni predsednik odgovoril na interpelacijo 
dr. Travna, da je sv. Mohorjevo društvo uže 
davno pred sedaj veljavno društvensko postavo 
bilo pravilno vladi naglašeno in se torej njemu 
ne more nič nepostavnega očitati. Dr. Traven 
je v mlako pal. — Kranjskim Slovencem je 
smrt pobrala Pirkerja pa na njegovo mesto pride 
baje Pirker I I . 

Vnanje države . Nemci so imeli te dni 
veliko volilno prasko za nemški državni zbor. 
Cesar Viljelm neče priznati vojvodi Kumber
landskemu pravice [do Braunschvveiga, amjiak 
pograbi deželico za Prusijo. Ta nova krivica 
storjena starodavnej rodbini junaških Welfov 
utegne še hude nasledke imeti za Nemce. — 
Belgijski freimaurerji so pri volitvah za mestne 
zastope zvečinoma zmagali in tirjajo, naj kralj 
katoličko šolsko postavo takoj zatre in liberalne 
ministre pozove. Kralj tega ne stori, dokler 
imajo katoličani večino v deželnem zboru in 
v zbornici starešinstva. Freimaurer je povsod 
nestrpljiv in krivičen. — Ruska vlada je uka
zala v Nikolajevu in Sebastopolu izdelati 3 
velike vojne ladje oklopnice za Črno morje; vsa 
Rusija se tega veseli. — Turški sultan še zmi
raj odlaga turške železnice sklopiti s srbskimi, 

čeravno je to storiti obečal. — V Macedoniji 
okolo Veleša vprli so se Albanezi turškim 
oblastnikom in veliko ljudij poklali. — Kolera 
na Italijanskem je zuatno ponehala, vendar 
umerje še zmiraj po 50 — 70 ljudij vsaki dan. 
— Francozi pošljejo uad Kitajce 1O.000 mož v 
Azijo, zbornica poslancev je 40 milijonov fran
kov dovolila za vojsko na Kitajskem. — V Se
vernej Ameriki je strašen požar skoro popol
nem pokončal veliko iu bogato mesto Mil
waukee. 


